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Pan Łukasz Grabowski 
Radny Województwa Wielkopolskiego 

 
Szanowny Panie Radny, 

odpowiadając na Pańską interpelację w sprawie sztandaru 68. Pułku Piechoty z Wrześni – obiektu 
znajdującego się w Muzeum Ziemi Sochaczewskiej i Pola Bitwy nad Bzurą, dla którego organizatorem 
jest Miasto Sochaczew położone na terenie województwa mazowieckiego – pragnę wskazać, 
że Samorząd Województwa Wielkopolskiego nie monitoruje stanu obiektów znajdujących się 
poza terenem województwa wielkopolskiego, w szczególności pozostających poza zasobami 
instytucji kultury, dla których jest organizatorem. Ponadto wskazane wyżej muzeum ani jego 
organizator nie zwrócili się do Samorządu Województwa Wielkopolskiego z wnioskiem o udzielenie 
wsparcia finansowego lub organizacyjnego w przedmiotowej sprawie. 

Jednocześnie informuję, że możliwość przekazania przez Województwo Wielkopolskie wsparcia 
finansowego z przeznaczeniem na przeprowadzenie prac konserwatorskich danego obiektu 
zabytkowego istnieje w ramach określonych procedur, takich jak: 

− udzielenie dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach 
wpisanych do rejestru zabytków, położonych lub znajdujących się na terenie województwa 
wielkopolskiego – po przeprowadzeniu naboru wniosków zgodnie z zasadami określonymi 
w uchwale nr XLVIII/952/22 Sejmiku Województwa Wielkopolskiego z dnia 19 grudnia 2022 r., 
zmienionej uchwałą nr LIII/1057/23 Sejmiku Województwa Wielkopolskiego z dnia 29 maja 2023 r. 
oraz uchwałą nr LIX/1212/23 Sejmiku Województwa Wielkopolskiego z dnia 18 grudnia 2023 r.; 

− udzielenie innej jednostce samorządu terytorialnego pomocy finansowej w formie dotacji celowej, 
zgodnie z przepisami art. 216 ust.2 pkt. 5 oraz art. 220 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach 
publicznych; 

− udzielenie dotacji celowej z przeznaczeniem na konserwację muzealiów będących na stanie 
instytucji kultury, dla której organizatorem jest Samorząd Województwa Wielkopolskiego. 

Pragnę również nadmienić, że jedną z instytucji kultury Samorządu Województwa Wielkopolskiego, 
prowadzących działalność o podobnym profilu historycznym i realizujących zadania związane 
z upowszechnianiem dziedzictwa historycznego regionu jest Wielkopolskie Muzeum Niepodległości. 

W przypadku wystąpienia właściwego podmiotu z wnioskiem o udzielenie przedmiotowego wsparcia 
finansowego, zostanie on rozważony z uwzględnieniem historycznego znaczenia sztandaru oraz 
szacunku dla bohaterów walczących w obronie Ojczyzny we wrześniu 1939 r. 

Z poważaniem 
 

                   z up. MARSZAŁKA WOJEWÓDZTWA 
       Włodzimierz Mazurkiewicz 
  Dyrektor Departamentu Kultury 

 
Otrzymują:  
1.  Kancelaria Sejmiku 
2.  Departament Organizacyjny 


